



大会
安全理事会

Distr.: General
17 April 2017
Chinese
Original: English

大会
第七十一届会议
议程项目 31
预防武装冲突

安全理事会
第七十二年

2017年4月11日亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的信

奉我国政府指示，谨此转递 2017 年 4 月 5 日纳戈尔诺-卡拉巴赫共和国外交部的声明(见附件)。

请将本函及其附件作为大会议程项目 31 的文件和安全理事会文件分发给荷。

常驻代表

大使

祖赫拉卜·姆纳察卡尼扬(签名)



2017年4月11日亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的信的附件 纳戈尔诺-卡拉巴赫共和国外交部的声明

今天恰逢阿塞拜疆为了以武力解决阿塞拜疆-卡拉巴赫冲突对阿尔扎赫发动的军事侵略结束一周年。2016年4月1日夜至2日，阿塞拜疆武装部队公然违反停火，使用重型装备、火炮和飞机在整个边界沿线发动了大规模进攻。2016年4月5日，阿塞拜疆仅在人力和军事装备遭受严重损失后才在俄罗斯的调解下被迫要求停止敌对行动。

阿塞拜疆在4月份对阿尔扎赫的侵略中多次违反国际人道主义法并犯下多种战争罪行，对区域和平与安全构成严重挑战，并对在欧洲安全与合作组织(欧安组织)明斯克小组共同主席的调解努力框架内谈判解决阿塞拜疆-卡拉巴赫冲突的进程造成了巨大的破坏。

在2016年4月5日敌对行动结束以来的一年里，欧安组织明斯克小组共同主席一直在努力确保为充分恢复谈判进程创造条件。

阿尔扎赫共和国一贯支持欧安组织明斯克小组共同主席的各项声明，其中指出，必须全面执行1994年5月12日停火协定，切实履行1995年2月6日加强停火制度协定的各项规定，并执行在维也纳(2016年5月16日)和圣彼得堡(2016年6月20日)达成的关于建立事件调查机制和增强欧安组织轮值主席个人代表能力的协议。

阿塞拜疆不仅反对这些建议，而且还破坏旨在避免可能再次发生敌对行动的任何举措。阿塞拜疆还在整个这段时间里不遗余力地移花接木，在经济、文化乃至人际交往等方面适用对抗逻辑。

阿塞拜疆当局表示完全不愿意通过谈判达成和平解决方案，还威胁再次发动战争。巴库不断在阿尔扎赫与阿塞拜疆武装部队之间的接触线上加剧紧张气氛，并持续推行对立和敌视政策，以此蓄意加深双方之间的不信任，试图使阿塞拜疆-卡拉巴赫冲突的和平解决受制于阿塞拜疆的破坏性政策和一再得寸进尺的要求。